

商城：“北大荒”变身“北大仓”

杨绪伟 官璐

“自从加入村集体经济合作社种植萝卜后,我家的收入那是‘芝麻开花节节高’,2017年就摘了穷帽子,现在的日子更是越过越好。”昨日,拿着刚领到的产业分红,商城县鄢岗镇周寨村贫困户朱时明难掩兴奋,“今年我准备再建2个大棚,扩大规模继续种萝卜。”

朱时明所在的周寨村是当地的一个深度贫困村,全村有贫困户139户510人,贫困发生率曾高达21%。近几年,周寨村利用得天独厚的自然条件,积极调整产业结构,引导农民因地制宜发展萝卜产业,通过“丰收节”“蔬菜节”等文化活动,成功打响“四季青”萝卜品牌。周寨萝卜开始走向全国,也鼓起了当地农民的钱袋子。

与周寨村相距3公里的鄢岗镇尹岗村,天运种植养殖专业合作社

400亩的油蔬两用型品种“大地199”油菜喜获丰收,伴随着机器的轰鸣声,颗粒饱满的油菜籽穗被脱粒后颗粒归仓。这是该村新引进的油菜品种,冬春季苗菜、抽薹当菜吃,夏秋季收籽榨油,从一菜两吃到一菜两收,每亩可增收1500-2000元。

“家乡的变化真是日新月异,要在几年前都很难想象。”周寨村党支部书记周宜实感慨地说,“几年前,地处县域北部的鄢岗镇还是远近闻名的‘北大荒’,不少土地长期撂荒,有贫困人口5000多人。如今村村有产业、家家能增收,摘掉了贫困帽,正大步迈向小康路。”

近年来,鄢岗镇紧紧围绕打赢脱贫攻坚战和乡村振兴战略,深入推进农业供给侧结构性改革,探索推广资源变资产、资金变股金、农民变股民的“三变”带贫新模式,通过流转土地得租金、入股分红拿现金、

参加劳动得佣金的方式,大力发展乡村特色产业,积极壮大村集体经济,先后发展了汪寨村千亩芡实基地、崔楼村大棚香菇基地、长冲村千亩茭白基地及李楼、山坎等村万亩林果基地等,创建“多彩田园”示范基地36个,带动732户贫困户年均增收6000元,叫响了“龙头堰”芡实、“四季青”萝卜等一系列特色品牌,让昔日的“北大荒”,变成了物阜民丰、特色鲜明的“北大仓”。

“特色产业从无到有,实现‘北大荒,到‘北大仓’的嬗变,只是万里长征第一步。”展望未来,鄢岗镇党委书记赵大青信心满满,“今后,我们将着力打好‘生态牌’,走好品牌牌路,进一步把特色产业做大、做优、做强,力争让今天的‘北大仓’成为群众明天的‘北大银行’,让贫困农民更有盼头、农村风貌更有看头、农业生产更有奔头、农民朋友更有甜头。”

县区

传真



罗山县庙仙乡:

加大巡查助防汛

信阳消息(何铸)连日来的降雨,有力缓解了旱情,但也给防汛工作增加了压力。为有效防范应对持续降雨天气,6月13日,罗山县庙仙乡防汛巡查组冒雨深入沿竹竿河七村检查、督导防汛工作,实地查看各村防汛物资储备、抢险队伍建设、预警设备运转、值班值守等情况,对防汛工作中存在的隐患和漏洞提出整改意见和建议,并深入到紧邻竹竿河边的村民组,详细了解群众居住安全、防汛措施落实情况,发放《避险自救明白卡》200余份,增强群众自我保护能力。

为确保安全度汛,防汛期间,该乡实行防汛工作日巡查、日报告制度,进一步加大巡查力度,及时消除安全隐患,切实筑牢防汛的“安全堤”。各村每天密切关注雨情、水情,尤其是沿竹竿河七个村每天派专人巡查河道,测量水位,随时掌握最新动态;各水库责任人每天认真巡查水库库容、防洪坝堤安全。各村、各水库责任人每天下午5点前将当天巡查情况上报乡防汛办,重大险情立即汇报。同时,乡防汛办做好统筹协调,巡查督导,确保防汛责任、防汛措施落实到位,突发事件处置到位,切实保护群众的生命财产安全。

截至目前,已排查消除度汛安全隐患11处,整改问题7个。

光山县白雀园镇:

帮扶走访暖民心

信阳消息(邹晓峰 刘婵 孔垂顺)为掌握贫困户家庭动态变化,切实做到因人因人帮扶,光山县白雀园镇把每周四这天定为帮扶走访日。每逢帮扶走访日,该镇全体镇村干部、扶贫工作队队员,根据自己所包的扶对象,沉下去入户走访,把致富信息送到扶贫对象的手中,现场解决他们在生产生活中遇到的具体问题,深受广大扶贫对象的欢迎。

6月11日,帮扶人每到一户帮扶户家中都与扶贫对象坐在一条凳上,详细询问家庭的阶段收入、身体健康和生活开支情况,详细记录他们反映的问题和困难,并提供合理的解决办法。“连日来持续高温,贫困人口的田地作物长势如何?能否应对旱情确保秋季粮食丰收?”等,都成为每一位帮扶人心中最牵挂的问题。带着担忧与疑问,帮扶人和贫困户一道深入田间地头,实地查看水稻秧苗插种和长势情况,了解农作物干旱程度和引水灌溉情况,积极向他们宣传县、镇两级抗旱种优惠政策,引导有条件的贫困户抓住政策机遇及时打井抗旱,帮助贫困户联系该镇农业中心工作人员做好打井报备,作为奖补依据,做到切切实实了解旱情、掌握实情、反映实情、尽心帮扶。



连日来,在积极推进美丽乡村建设工作中,平桥区那集镇重视抓好环境卫生工作。加大宣传力度,提高人们的环境卫生意识,引导群众自觉维护镇村环境。经常组织检查评比和督导,对卫生保洁员实行考勤管理,确保环境生长效保洁,形成了推进环卫整治常态化、管理规范化,镇容村貌干净卫生整洁。图为平桥区那集镇环卫所所长那银林(右三)在对该镇街道卫生保洁员进行环卫保洁评比。李建设 摄

加强管控 筑牢安全防火墙

商城县组织召开建筑企业消防安全培训约谈会

本报讯(郭江炜)为推动消防安全专项整治三年行动扎实开展,日前,商城县政府组织召开全县建筑企业培训约谈会,来自全县建筑行业相关负责人、管理人50余人参会并接受约谈培训。

会议首先组织与会人员观看了建筑工地火灾警示案例视频,使参会人员充分认识建筑火灾的危害性和火灾蔓延的迅速性。随后,该县相关负责人分别就建筑工地消防安全管理存在的问题进行梳理,对施工现场消防设施配置、

日常管理等工作进行强调部署,要求建筑企业务必高度重视消防安全工作,严格履行管理人员消防安全管理职责,建立健全施工工地消防安全制度,真正将消防安全措施落到实处。

信阳市消防救援支队商城县大队相关负责人就切实做好全县建筑工地消防工作提出具体要求,建设工程施工工地要严格落实现场管理和日常管控,加强防火巡查;要按照要求设置消防设施、消防水源和临时消防车通道;居民小区

建设工地要合理布局,按要求规划建设电动自行车充电桩、棚。还对与会人员进行了消防安全培训,对做好建筑工地消防安全工作进行再讲解。各建筑企业纷纷表示,一定会加强自身的消防安全管控,定期开展自查自纠,坚决杜绝建筑工地发生火灾事故。

